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 ВАШИНГТОН - Амерички аналитичар и експерт за Балкан Јануш Бугајски сматра да
Запад мора знатно енергичније да одговори на ширење утицаја Русије на Балкану,
наводећи да се на том простору дешава борба за превласт између Москве и западних
сила слична оној у 19. веку.

  

"Велика игра, дуготрајна конфронтација британске и руске империје у централној Азији
током 19. века, често је узимана за пример битке за превласт између великих сила, али у
то време играна је једна друга 'велика игра', она између Русије и неколико европских
сила, када је Отоманско царство почело да се повлачи", наводи високи сарадник
америчког Центра за анализу европске политике (ЦЕПА).

  

Бугајски оцењује да је данас у току нова верзија поменуте балканске велике игре, али
сада, како тврди, "Москва прибегава субверзијама и обманама, јер не може да се
економски и војно мери за Западом".

  

Он сматра да су термини да се Путинова Русија "меша и да има малигни утицај на
Балканском полуострву" сувише једноставни да би разоткрили стварне намере Москве и
да би због тога могли да ублаже осећај хитности када је у питању одговор Запада.
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Бугајски у тексту објављеном на сајту ЦЕПА пише да Кремљ у Балкану види стратешку
предност због остваривања најмање четири циља.

  

Први је, како оцењује, да се прошири геополитички утицај Русије, за шта као примере
наводи утицај Москве на балканске владе, њен, како додаје, "војни ангажман, као што је
случај у Србији", и њено институционално присуство.

  

Други циљ је, додаје Бугајски, да Русија умањи улогу западних институција, што чини,
како тврди, подстицањем конфликата, доводећи на тај начин до размимоиложења у
међународним одговорима на те конфликте.

  

Један од аргумента за такву тврдњу је по Бугајском идеја о размени територија у
преговорима Београда и Приштине, коју је подржала Москва и неке западне земље, док
су се друге западне земље томе супротставиле.

  

Трећи циљ Москве је, како тврди овај амерички аналитичар, да се умањи присуство САД
на Балкану, што, додаје, објашњава руско противљење и подривање ширења НАТО-а.

  

Четврти циљ Кремља је, сматра Бугајски, да добије нове савезнике или потенцијалне
савезнике, што чини економским и енергетским утицајем.

  

Да би остварила тај циљ, како даље тврди Бугајски, Москва не преза од "подстицања
корупције, уцењивања, подмићивања или стављања у подређен положај званичника и
политичара за које сматра да би јој били од користи".

  

У контексту остваривања ових циљева Москва прибегава низу "тактичких алатки",
додаје Бугајски, помињући између осталог, промовисање локалног национализма.
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Међу примерима за такве тврдње Бугајски, између осталог, помиње и Косово, чије
чланство у УН, како он сматра, Русија упорно спречава.

  

Тамо, како он види ситуацију, Русија потенцира причу о Србима као угњетаваној мањини
у циљу подстицања интерних сукоба.

  

(Танјуг)
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